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«АКТИВНІ ПАРКИ» ЯК ЗАСІБ ОЗДОРОВЛЕННЯ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ НАУКОВОГО ЛІЦЕЮ, 
САНАТОРНОЇ ШКОЛИ ХОРТИЦЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ 

  
Проблема збереження здоров’я населення й особливо молоді є однією з найбільш актуальних 

питань для держави. Значення здоров’я важко переоцінити, бо це найперша необхідна умова успішного 
розвитку кожної людини, її навчання, праці, добробуту, створення сім’ї і виховання дітей. Водночас 
сучасні соціально-економічні та екологічні кризи в країні зумовили значне погіршення здоров’я населення, 

особливо дітей, що зумовлює необхідність посилення уваги до збереження й зміцнення фізичного, 
психічного, соціального та морального здоров’я здобувачів освіти, формування в них умінь і навичок 
здорового способу життя [4].  

Однією з основних причин погіршення здоров’я дітей є зменшення рухової активності  
внаслідок переходу здобувачів освіти на дистанційну форму навчання через ситуації, що склалися в 
нашій країні. 

Діти в період дистанційного навчання довгий час перебувають в одному приміщенні, ведуть 

малорухливий, сидячий спосіб життя. За такої умови тільки зростає рівень розумового навантаження та 
психічного напруження, що призводить до значних порушень функцій організму [2]. 

Численними науковими дослідженнями доведено, що рухова активність є однією із важливих 
складових повноцінного розвитку дитини та формування здорового способу життя. 

Регулярне виконання, навіть нескладних вправ, покращує роботу дихальної, імунної та серцево-
судинної систем, підвищує стійкість організму людини до несприятливих чинників зовнішнього 
середовища, підвищується стресостійкість. 

На думку Н. Долбишева, рухова активність – це невід’ємна частина способу життя та поведінки 

дітей, яка залежить від організації фізичного виховання, типу нервової системи, кількості вільного часу, 
морфофункціональних особливостей організму дитини, доступності спортивних споруд та мотивації до 
занять [3]. 

Останнім часом в Україні спостерігається позитивна тенденція зростання числа педагогів, які 
використовують новітні різновиди оздоровчої рухової активності, зацікавлені у співпраці державного та 
приватного секторів у розвитку масового спорту [7]. 

Для того, щоб залучити населення до систематичних і безоплатних занять в парках та скверах, 

розроблено соціальний проєкт Президента України і Міністерства молоді та спорту України «Активні 
парки – локації здорової України». 

Проєкт утілений на рівні територіальних громад через створення осередків рухової активності для 
залучення людей до систематичних тренувальних сесій, збереження здоров’я і дотримання здорового 
способу життя. Завдяки проєкту люди отримують вільний доступ та рівні можливості для занять спортом, 
формування навичок здорового способу життя. Нормативною базою проєкту слугує Указ Президента 
України «Активні парки – локації здорової України» від 17 грудня 2020 року № 574, постанова Кабінету 

Міністрів України «Про затвердження Положення про соціальний проєкт «Активні парки – локації здорової 
України» від 07.04.2021 № 326 [1; 6]. 

Основною метою проєкту є популяризація та організація оздоровчої рухової активності усіх 
категорій громадян, зокрема осіб з інвалідністю та внутрішньо переміщених осіб, створення умов для 
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зниження показників захворюваності, поліпшення якості та тривалості активного життя населення, 
профілактики захворювань і подолання їхніх наслідків, формування товариства, об’єднаного ідеєю 
здорового та активного життя [5]. 

Соціальний проєкт реалізовано проведенням таких основних заходів: рухливі ігри з елементами 
спорту, спортивні заходи, вікторини, естафети, ознайомлення з різноманітними видами спорту, комплекси 

фізичних вправ помірної інтенсивності для учасників без спеціальної підготовки, культурно-розважальні 
програми, онлайн-тренування, спортивні фестивалі, всеукраїнські та місцеві фізкультурно-оздоровчі та 
інформаційно-просвітницькі заходи, демонстрація спортивного інвентарю для різних видів спорту та 
інших засобів з оздоровчої рухової активності, фестивалі вуличних культур, рекреаційні спортивні заняття 
для дітей з особливими потребами [6].  

За результатами проведеного моніторингу (вересень – листопад 2023 року включно) вдалося 
відстежити загальну кількість відвідувачів здобувачів освіти Хортицької національної академії локації 
«Активні парки» Хортицького району міста Запоріжжя, які відтворено в Таблиці 1.  

Таблиця 1. 
Показники кількості відвідувачів санаторної школи, наукового ліцею  

Хортицької національної академії локації «Активні парки» Хортицького району  
м. Запоріжжя протягом вересня-листопада 2023 року 

№ 
 

Місяць Тиждень Різниця 
показників 

першого і 
останнього 
тижня  
місяця 

  1 2 3 4 5  

1. Вересень  5 8 9 13  +8 

2. Жовтень  14 19 20 21 24 +9 

3. Листопад 23 20 23 24 33 +10 

 
Вдалося встановити, що кожен тиждень кількість відвідувачів локації «Активні парки» зростала: у 

вересні різниця показників першого і останнього тижня місяця становить +8, у жовтні різниця показників 
+9, у листопаді +10. У перший тиждень вересня відвідувачів локації було 5 учнів, в останній тиждень 
листопада відвідувачів 33, різниця показників становить +28 дітей.  

Завдяки аналітичній довідці можна зробити висновок, що соціальний проєкт «Активні парки – 
локації здорової України», особливо в період дистанційного навчання, виконує оздоровчу функцію, 
популяризує активне дозвілля в парках і зелених зонах, створює умови для занять фізичною культурою 

та спортом, заохочує до здорового способу життя, позитивно впливає на ментальне здоров’я вихованців 
наукового ліцею, санаторної школи Хортицької національної академії, також є дієвим інструментом для 
проведення активного сімейного відпочинку, відповідає природному прагненню дітей та дорослих 
задовольнити свої потреби у фізичній активності. 
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ГРУПОВІ ФОРМИ РОБОТИ НА ЗАНЯТТІ  

З УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

 
Практика доводить, що навчання ефективне лише тоді, коли побудоване не на механічному 

запам’ятовуванні, а на активній розумовій діяльності здобувачів освіти. Групові форми роботи на занятті 
з української літератури сприяють активізації навчального процесу, розвитку критичного мислення та 
навичок співпраці серед студентів. Вони дозволяють їм взаємодіяти один з одним, висловлювати свої 
думки та обговорювати літературні твори, що сприяє не лише кращому розумінню матеріалу, а й сприяє 
розвитку критичного мислення. 

Саме під час діалогічного заняття з української літератури студенти навчаються осмислювати 

явища життя, давати їм оцінку, висловлювати особисту позицію щодо теми, яку обговорюють, 
обмінюватись думками, разом з викладачами та одногрупниками розв’язувати проблеми та ухвалювати 
рішення.  

Саме групова робота створює умови, коли студент стає суб’єктом процесу пізнання, що 
відбувається в комунікативній взаємодії, співробітництві, атмосфері взаємодопомоги й підтримки. Лише 
створення певних ситуацій, де здобувач почуватиме себе комфортно, з інтересом сприйматиме 
інформацію, прагнутиме знайти відповідь, буде зацікавлений у результатах своєї діяльності [3, с. 156-

161]. 
Групове навчання є одним із засобів інноваційного вдосконалення освітнього процесу, адже таке 

навчання дає можливість оптимально забезпечити формування літературних і комунікативних 
компетенцій студентів, а також створити відповідні та належні умови для саморозвитку, 
самовдосконалення й самореалізації особистості. 

Ось кілька прикладів ефективних групових форм роботи на заняттях української літератури: 
1. Літературні дискусії 

Організація дискусій навколо тем, пов'язаних із змістом твору, допомагає студентам глибше 
зрозуміти мотиви персонажів, тему та ідею твору. Студенти можуть поділитися на групи, де кожна група 
обговорює різні аспекти твору: ідейно-тематичний зміст, конфлікти, символіку або художні засоби. 

2. Рольові ігри або інсценізації 

https://spppc.com.ua/index.php/journal/article/view/1067
https://spppc.com.ua/index.php/journal/article/view/1067
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1089-2020-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1089-2020-%D0%BF#Text
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